

美国副总统彭斯14日在秘鲁首都利马说,美国政府已经做好再次军事打击叙利亚的准备,并将应对叙利亚及其盟国可能采取的报复行动。同日,联合国安理会未能通过由俄罗斯起草的旨在谴责对叙利亚进行军事打击的决议草案。联合国这份决议草案的内容包括“谴责美国及其盟国违反国际法及《联合国宪章》,对阿拉伯叙利亚共和国进行侵略的行径”,以及要求美国及其盟国“立即停止对阿拉伯叙利亚共和国的侵略,避免今后再次发生违反国际法和《联合国宪章》、使用武力的行为”。

此外,叙利亚军方发表声明,宣布全面收复大马士革东郊东古塔地区。

# 美称做好再次打击叙利亚准备

## 最新动向

### 叙宣布全面收复东古塔地区

叙利亚军方14日发表声明,宣布全面收复大马士革东郊东古塔地区。声明说,随着最后一批反政府武装撤离东古塔地区杜马镇,政府军现已全面解

放东古塔。东古塔地区曾是叙反政府武装在首都大马士革周边的最后要塞。叙利亚首都大马士革东郊东古塔地区日前据称发生“化学武器袭击”事件。美国总

统特朗普在事件发生后多次威胁要对叙政府动武。美国东部时间13日晚,特朗普宣布,已下令美军联合英国、法国对叙利亚军事设施进行“精准打击”。

## 最新表态

### 彭斯:叙如果再次使用化学武器将付出“极大代价”

美国副总统彭斯14日在秘鲁首都利马说,美国政府已经做好再次军事打击叙利亚的准备,并将应对叙利亚及其盟国可能采取的

报复行动。正在利马出席第八届美洲国家首脑会议的彭斯在被问及为何美国不等有关叙利亚化武事件调查开启就采取军事打击,彭

斯说,“美国确信叙利亚政府进行了化学武器袭击”。他说,叙利亚巴沙尔政府如果再次使用化学武器,将为此付出“极大代价”。

## 说法不一

### 俄:百余导弹被叙军击落71枚 美:弹无虚发

俄军总参谋部行动总局局长鲁茨科伊14日表示,美英军当天共向叙利亚目标发射103枚巡航导弹,叙防空兵用苏联生产的防空武器成功击落其中71枚。俄侦察通报显示,为

拦截美英导弹,叙利亚防空兵动用了苏联制造的S-125、S-200、山毛榉等型号防空导弹。对于俄方的说法,在五角大楼新闻发布会上,美国国防部则表示,这次行动是弹无虚发,“没有

任何一颗导弹被拦截”。发言人怀特表示,美英法三国针对叙利亚境内的3个目标(其中包括一个“化武实验室”,以及一个“武器库”),总共发射105枚导弹,“每一枚导弹都命中目标”。

## 博弈加剧

### 美俄关系更趋恶化

报道称,这是特朗普任内第二次借口疑似化武袭击下令对叙实施军事打击。值得注意的是,“化武”新闻出现之际,东古塔地区叙反政府武装的撤离行动正在收尾。中国国际问题研究院美国研究所所长滕建群认为,当前叙政府军正在继续

收复失地,美英法军事打击会给反政府武装提供喘息机会,这将使叙局势更加复杂。此外,此次行动带来的另一个重要影响是,美国为首的西方与俄罗斯关系更趋恶化。特朗普在13日晚的讲话中指责俄罗斯须对叙出现“化武袭击”负责。俄驻美大

使则指出,美英法三国将对叙实施军事打击“承担后果”。分析人士指出,无视国际社会反对,美英法单方面发起军事行动,无疑将重创与俄关系,美俄对抗加剧或将不可避免。此外,美英法的做法也对中东局势乃至世界和平与稳定带来了负面冲击。

## 各方表态

### 古特雷斯:叙利亚问题不能通过军事途径解决

联合国秘书长古特雷斯14日表示,叙利亚问题不能通过军事途径解决,只能通过政治途径解决。他说,他已要求联合国秘书长叙问题特使德米斯图拉尽快返回纽约,就如何加快叙利亚政治进程进行磋商。

军事打击说明西方在叙利亚的图谋失败。据叙利亚通讯社报道,在美英法对叙利亚发动军事打击之后,伊朗总统鲁哈尼14日致电巴沙尔,双方就空袭事件交换了看法。巴沙尔说:“恐怖分子一旦溃败,他们的靠山也就无法实现其图谋了。”他强调说:“这种侵略不会动摇叙利亚进一步消灭全境的

恐怖分子的坚定信念。”中国常驻联合国代表马朝旭13日在安理会中东局势公开会上发言,呼吁有关各方在叙利亚问题上保持冷静克制,避免采取任何可能导致局势进一步升级的举动。马朝旭说,中方一贯坚持和平解决争端,反对在国际关系中动辄使用武力或者威胁使用武力。



这是4月14日拍摄的遭受袭击的叙利亚首都大马士革



遭袭的叙利亚科学研究中心



美国人民手持标语抗议对叙利亚进行军事打击

## 链接

### 美英法投入军力

美国:约100枚导弹打入叙境内

美国军方透露,至少一艘位于红海的美军战舰参与了打击行动;B-1B轰炸机参与行动;约100枚导弹打入叙境内。

英国:4架“狂风”+4枚“暴风影”

英国国防部消息,英国皇家空军的4架“狂风”战机当天各携带一枚“暴风影”巡航导弹参与行动。

法国:海空双线发射巡航导弹

法国国防部公布的视频显示,位于地中海的一艘法国战舰向叙境内发射了巡航导弹。与此同时,“阵风”战机也从法国本土基地起飞参与了打击行动。(据新华社报道)

## 中国中西医结合肛肠委员会委员、中国女子肛肠协会委员举行普查义诊活动

治痔疮,不开刀。五洲更专业!中国中西医结合肛肠委员会委员、中国女子肛肠协会委员等专家,于4月16日至5月16日在呼和浩特市五洲医院举办肛肠疾病普查义诊。运用最新肛肠检查诊疗技术——新一代电子肛门镜更精确。升级设备超声刀、TST、套扎器等微创技术,及特色中医非遗保密配方,尽可能使绝大多数肛肠疾病无需手术治愈。普查义诊期间为患者免专家咨询费、预约会诊费,检查诊断费。

电话:0471-3485397 地址:呼和浩特市石羊桥路200号五洲医院